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El Tribunal de Antofagas-
ta anuló decisión del comité
de ministros, que denegó per-
miso ambiental al Proyecto
Dominga. ¿Y el plan para La
Higuera? La lenta ejecución
de los casi $600 mil millones
que buscaban subsanar el
«no» a Dominga. Esto, luego
que el Tribunal Ambiental de
Antofagasta dejara sin efec-
to la determinación desfavo-
rable que había tomado en
enero de 2023 el Comité de
Ministros, integrado por las
carteras de Medio Ambiente,
Salud, Energía, Minería, Eco-
nomía y Agricultura.

Entre los argumentos del
órgano jurisdiccional, está

Ingeniero civil indus-
trial y gerente general de
Andes Iron, ha sido pieza
clave en el desarrollo y
defensa del proyecto Do-
minga, una de las iniciati-
vas más controvertidas y
esperadas en la industria
minera chilena. Con una
trayectoria destacada en
inversiones y finanzas,

DOMINGA: 78% cree excesivo los 11
años de tramitación y 76% opina que

no debiera tener instancia política

La encuesta Black
& White entregó los
resultados de su
nuevo sondeo
semanal, donde
profundiza en el
debate que volvió a
reflotar esta semana
en torno al proyecto
minero Dominga en
la Región de
Coquimbo.

que los ministros incumplie-
ron la sentencia dictada en
2021 por el mismo tribunal -
la Resolución de Calificación
Ambiental-, y que la instan-
cia transgredió el principio de
imparcialidad, puesto que los
ministros que se habían ma-
nifestado en contra del pro-
yecto «no se inhabilitaron».

SENSACIÓN DE
CANSANCIO

Este capítulo de Domin-
ga se suma a un extenso
guión que lleva casi una dé-
cada y media, y que ha deri-
vado en dolores de cabeza al
menos para tres gobiernos y

en permanentes recriminacio-
nes entre grupos ambientalis-
tas y empresarios. Sin embar-
go, en la ciudadanía también
existe una sensación de can-
sancio sobre el proyecto.

De acuerdo a Black &
White, un 78% de los consul-
tados considera excesivo los
11 años de su tramitación, y
se piensa que su aprobación
no debiera pasar por una ins-
tancia política -como el Co-
mité de Ministros-, sino que
sólo responder a una evalua-
ción técnica.

Paola Assael, de la en-
cuestadora, añade que «la
mayoría relativa piensa que el
proyecto Dominga no debie-

ra realizarse, y la mayoría
piensa que el cuidado y pro-
tección del medio ambiente

se debe priorizar por sobre el
crecimiento económico y la
inversión».

Relevan el rol de Pedro Ducci, ejecutivo
clave en el nuevo aire de la minera

Ducci lideró la estrategia
legal y técnica que ahora
tiene a Dominga en una
posición favorable tras el
reciente fallo del Primer
Tribunal Ambiental, que
vuelve a dar vida a la ini-
ciativa que lleva años ju-
dicializada.

En los últimos días, el

proyecto minero Dominga ha
vuelto a estar en el foco de
las miradas tras un fallo del
Primer Tribunal Ambiental de
Antofagasta que anuló la de-
cisión de rechazo emitida por
el Comité de Ministros en
enero de 2023.

El fallo del tribunal decla-
ró «ilegal» la resolución del
Comité de Ministros, seña-

lando que esta no respetó
una sentencia previa firme del
mismo tribunal en 2021, vul-
nerando principios como la
imparcialidad, la cosa juzga-
da y la confianza legítima.

El gerente general de
Dominga es Pedro Ducci,
hombre clave en la compra de
Dominga y quien ha liderado
la estrategia legal y técnica
de la empresa en los últimos
años. Según cercanos, hubo
mucha conformidad y satis-
facción del ejecutivo tras co-
nocerse la noticia del fallo del

tribunal. Había altas expec-
tativas de que se les diera la
razón en su alegato.

LA MAYORÍA SE OPONE

La encuesta muestra que la mayoría (91%) ha escu-
chado hablar del proyecto minero Dominga, por lo que
existe un alto nivel de conocimiento en torno al proyecto.

Por otra parte, la mayoría (76%) considera que la
aprobación ambiental de un proyecto de inversión no de-
biera pasar por una instancia política y solo debiera res-
ponder a una evaluación técnica. En tanto, la mayoría
relativa (46%) considera que el proyecto Dominga no de-
biera realizarse. Por último, la mayoría (63%) considera
que se debe priorizar el cuidado y la protección del medio-
ambiente.
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